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Hoofdstuk 5: Aanzichten en doorsneden.
V_1.
a.
De ribben AD, EH en FG zijn evenwijdig aan BC. In de eerste figuur zijn ze ook evenwijdig getekend. In de tweede figuur zijn ze in perspectief getekend.
b.
In figuur 2 zijn die ribben niet even lang getekend.

c.
Omdat figuur 2 in perspectief getekend is.

d.
De middens liggen precies onder/boven de snijpunten van de zijvlaksdiagonalen.
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V_2.
a.


b.
Evenwijdige lijnen worden in een parallelprojectie ook evenwijdig getekend.
c.


d.
In het voorvlak kun je de middens gewoon tekenen. De middens in het achtervlak vind je door de middens van het voorvlak te verbinden met het verdwijnpunt.
[image: image33.emf]De middens in de schuine zijden liggen recht boven en onder het snijpunt van de diagonalen.

V_3.
a.
Het achtervlak kun je construeren m.b.v. het verdwijnpunt V. Voor de lengte van de verticale ribbe vanuit F heb je de horizontale lijn in het grondvlak nodig door het midden E van AB. Deze vind je door de diagonalen AC en BD te tekenen. E ligt precies onder het snijpunt van deze diagonalen.
[image: image34.emf]b.
De middens van de zijden vind je d.m.v. de diagonalen in de zijvlakken.
V_4.
a./b.
De lengte van AB kun je opmeten en MT tekenen. Het midden N van MT kun je ook opmeten.
De middens van AT, BT, CT en DT vind je door lijnen te tekenen door N evenwijdig aan AC en BD.


c.
De lijnstukken AB, CD en MT zijn op ware grootte.
[image: image35.emf]V_5.
a.


b.
M ligt verder weg dan AB. Dus de hoogte TM is in perspectief kleiner dan AB.

c.
Teken een verticaal lijnstuk met lengte AB door het midden van AB. Teken KV. De verticale lijn door M snijdt KV in punt T.
1.
a.
ABFE en DCGH
b.
AD, BC, FG en EH
ongeveer 50% korter.

[image: image36.emf]c.
waar de letters staan en de grootte van 
[image: image75.emf]
[image: image37.emf]2.
3. 
[image: image38.emf][image: image39.emf]4.
a.


b.
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5.
a.
De linker figuur is niet in parallelprojectie getekend omdat AD en BC niet evenwijdig zijn.

b.
De piramide is iets gedraaid waardoor bijvoorbeeld AB niet meer op ware grootte is getekend.
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6.
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b.
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d.
e.
boven: AB, BC, CD, AD en EF

voor: AB, CD en EF

zij: BC, AD, DE en AE

In de bouwplaat zijn alle ribben op ware grootte.
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7.

a.
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b.
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c.
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8.
9.
[image: image45.emf]

a.
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 en in de bovenste driehoek van de uitslag ligt T boven M. Dus T ligt precies boven M.

b.
De ‘andere’ AT en beide ribben BT.

[image: image46.emf]

c.


d.
bovenaanzicht: daarin zie je alleen niet de hoogte van de piramide. 

10.
-

[image: image47.wmf]11.
a.
Omdat AE en PQ niet evenwijdig lopen.

b.
Je kunt P precies boven Q verschuiven, of Q precies onder P.
12.
a.
Teken een lijn door P // GQ: R op AE.


Teken RQ
b.
-

[image: image48.emf]13.
a.
GP (in het zijvlak BCGF) gaat niet door B.

b.
Nee want de lijn door Q moet evenwijdig zijn aan GP.
b.
Teken GP
Teken GQ

Teken een lijn door P // GQ: deze gaat door A

Teken AQ.

14.
a.
RS (in het bovenvlak) is niet evenwijdig aan PQ (in het grondvlak).

b.
Teken een lijn door Q // RS: T
Teken TS
c.
Teken een lijn door S // PQ: U
Teken UQ
15.
[image: image49.wmf][image: image50.wmf]a.
De tweede is ook een gelijkzijdige driehoek. De derde is een regelmatige 6-hoek.

[image: image51.emf]b.


c.


16.
a.
Als twee evenwijdige vlakken gesneden worden door een derde vlak, dan zijn de snijlijnen evenwijdig. Echter ABT en CDT zijn niet evenwijdig, maar snijden elkaar in een lijn door T evenwijdig aan AB.
b.
Ja: V en W zijn evenwijdig en worden gesneden door ABT.

c.
Teken een lijn door S // AB: R op BT

Teken een lijn door S // AQ: U op DT
[image: image52.wmf]
Teken een lijn door R // BP: V op CT

Teken UV.

17.
a.
EC loopt nog dwars door de kubus. 

b.
Grondvlak en voorvlak.

c./d.
Teken een lijn door C // EK: L op AB

Teken EL (EL loopt evenwijdig aan CK)


Punt A ligt onder het vlak ELCK en B er boven.

[image: image53.emf]18.
zie 17 c./d.

19.
a.
Teken EL   Teken een lijn door L // AE: M op BC

Teken AM
b.
Teken CH   Teken een lijn door H // BC: E

Teken EB.

c.
Elk verticaal vlak dat evenwijdig is aan ABFE

B.v.: MLKN met N op het midden van AD.

d.
Door K // BC: l
Verleng DH: P op l.


Teken CP: Q op HG

Teken QK

Verleng AE: R op l

Teken BR: T op EF
[image: image54.emf]
Teken TK.

20.
a./b.


c.
Teken AC: M op BD
Teken EM

Teken MG.
EMG is een gelijkbenige driehoek.
d.
Ja.
e.


f.
De middens van EB, BG, GD en DE vormen de doorsnede.

Deze doorsnede is een vierkant.
21.
a.
V is bijvoorbeeld het vlak door B, het midden van FG en het midden EF.
b.
Een vlak door E, een punt ergens op AB en punt C.
c.
Een vijfhoek (A, S (op BF), T (op CG), …) en zeshoek (zie opgave 15) zijn ook mogelijk.
[image: image55.emf]
22.
a.
Voor- en achtervlak zijn op ware grootte getekend. Dus BE.

b.
BE, BD en DE zijn alle drie diagonalen van een vierkant: 
[image: image11.wmf]DBE
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 is gelijkzijdig.
[image: image56.emf]c.
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d.
In de richting AG.

e.


23.
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24.
a.
Teken een lijn door G // PQ: R op HD

Teken PR.

b.
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[image: image57.emf]Maar de hoeken zijn geen 90o of de diagonalen zijn niet even lang; 
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c.


d.
De diagonalen van een ruit delen elkaar loodrecht middendoor.
[image: image58.emf]
25.

[image: image59.emf]
[image: image60.emf]
26.
a./b.

c.

27.
[image: image61.emf]a./c.
b.
Dit lichaam heeft 6 vierkanten en 8 driehoekige zijvlakken.

d.


e.
oppervlakte octaëder: 
[image: image18.wmf]42
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oppervlakte kuboctaëder: 
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oppervlakte octaëder
[image: image62.emf]28.
a./b.
[image: image63.emf]c.
8 driehoekige zijvlakken. Er zijn 4 gelijkbenige driehoeken met basis 4 en 4 gelijkbenige driehoeken met basis 
[image: image21.wmf]22

.
d.
De doorsnede is een gelijkbenig trapezium.
e.
De basis is 
[image: image22.wmf]42

 en de bovenzijde heeft lengte 
[image: image23.wmf]22

.
[image: image64.emf]29.

a.
De bovenvlakken lopen evenwijdig. Het verticale vlak ABDE (rode snijlijn) doorsnijdt de twee bovenvlakken van de balken in evenwijdige lijnen die niet samenvallen.

b./c.


[image: image65.emf]30.
[image: image66.emf]a.


b.
M’ en M” liggen in één vlak. De lijnen FG en M’M” snijden elkaar en liggen dus in één vlak.
c.
De lijnen FG en M’M” (de diagonalen) snijden elkaar loodrecht.
d.
Zo ontstaan er 12 nieuwe ruiten.
e.
-
f.
In de kubus zitten zes piramiden met M als top. Er komt op ieder zijvlak een piramide bij, 12 in totaal. De inhoud is verdubbeld.
[image: image67.emf]T_1.
T_2.
a.
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b.

[image: image68.emf]c.


[image: image69.emf]
T_3.
a.
De twee zijvlakken en voor- en achtervlak van de kubus zijn evenwijdig. De bijbehorende zijden van het wateroppervlak zijn dus ook evenwijdig.

b.
Teken lijnen door F evenwijdig aan het wateroppervlak in voor- en zijvlak van de kubus. Teken vervolgens lijnen evenwijdig aan het wateroppervlak in linker zijvlak en achtervlak. Deze komen samen in een punt op de achterste opstaande ribbe van de kubus.
c.
Vanaf het moment dat het wateroppervlak het hoekpunt rechtsboven bereikt heeft.
[image: image70.emf]T_4.
a.


b.
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c.
Teken AM en MC.

Teken AC en BD: S

Teken MS: N op BU.


Teken AN en CN.

d.
De zijden zijn even lang: AMCN is een ruit.
T_5.
[image: image71.emf]a.
soort I: 
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soort II: 
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soort III: 
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Totale lengte: 89 meter.

b.
Een verticaal diagonaalvlak.
c.
Een gelijkbenige driehoek met basis 
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 en een hoogte van 6.
d.


[image: image72.emf]T_6.
a.


b.
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[image: image73.emf]c.


d.


T_7.
a.
In een uitslag zie je alle hoeken en lengte op ware grootte. Je kunt geen hoogte zien in een uitslag.

b.
In aanzichten vallen sommige zijden die achter elkaar liggen (gedeeltelijk) samen.

c.
Je kunt alleen een lijn door Q tekenen, evenwijdig aan PR. Hoe de doorsnede loopt in de zijvlakken en boven- en ondervlak kun je niet weten.

d.
Dan kun je de doorsnede wel tekenen, want dan loopt de snijlijn in het grondvlak en bovenvlak evenwijdig aan PQ.
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